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Передплата
■в «РУСЛАМА« «моє»: 

в Аветрм:
«а чїлий ріс .. . ЗВ
V ВіЛ реву .■ .. їв дер
на -шерп, рику .. 5 кар.

місяць . .. 170 кар.

За границею:
цілкі рів . 16 рублів

або 36 фракків
■а пік раку . 8 рублів

або 18 фраиків
Поодпоке ввело по 10 сот.
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•кспедкция >Руслаиа« під 
ч. 1. пл. Двмбревскегв (Харун- 
щнни). Експеднцкя місцева 
в Аґенцаї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав сялише 
на попереднє застережене.— 
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Економічна політика.
(X) В нашій сусиільности так заве

ло ся, що кождий Русин, що ледво умій 
читати та писати, вважає себе вродженим 
фільольоґом і покликаним до рішаня не 
лише о правописи, але й о найтруднїй- 
ших язикових і літературних питаних, 
котрі у наших народів культурних ріша
ють наукові товариства або академії наук. 
Так само у нас кождий вважає себе вро
дженим політиком, наколи вже присвоїв 
собі кілька політичних загальників, якими 
пописує ся на вічах або в нездарних до- 
ііисях дневникарских. Не хотять у нас 
зрозуміти сего, що політика, се також 
наука, що она вимагає основного знаня, 
основних дослідів на ріжних областях, 
які входять в обсяг політичних справ і 
що тут не вистарчає перемелюване пу
стих хочби і як високопарних загальни
ків, але що до того треба і великого до- 
сьвіду і основної науки. Тим то так ба
гато робить ся у нас помилок в політи
ці. З того виходить чимала шкода для 
народної справи взагалі, що весь загал 
про нічого иншого не думає, лише про 
політику і не знає, як до того взяти ся, 
а всі инші справи звичайно лежать обло
гом і годі найти людий, щоби їм при-1 
сьвятили свою працю. Так недавно одені 
професор висловив ся, що було би грі
хом сидіти за книжками і перґамінами в 
такій хвилі, коли веде ся така важна 
справа, як виборча реформа, хоч він і за 
тими книжками і перґамінами нічого пу
тнього не висидів.

Справедливо було недавно вказано 
в Л. Н. Вістнику, що за тою щоденщи
ною політичною, з якої так мало вихо
дить користи, у нас суспільність не має 
найменшого розуміня для наукової і про- 
сьвітної роботи. Алеж так само ще дуже 
мало розмірно робить ся і на полі еко
номічнім і фінансовім. Правда, що остан- 
ними роками може вказати на деякі гар
ні висліди економічної роботи і у нас, 
одначе все те в порівнашо з тим, що 
треба би робити, ще не вистарчає, щоби 
ми могли іти на взаводи з иишими куль
турними, економічно розвитими народами. 
Майже все, що у нас на тім полі робить 
ся, робить ся прихватком, без певного 
наперед обдуманого пляну, без організа
цій', тим то г успіхи розмірно невеликі 
або нетривкі.

Потребу такої орґанїчної роботи еко
номічної вказав др. О л е с н и ц к и й  на 
останних зборах товариства »Просьвіта«.

Та робота економічна, якої вимагав 
в своєї проґрамі др. Олесницкий, вхо
дить на поле чисту економічно-госпо- 
дарске, на поле, яке від якогось часу 
управляє також товариство »Сїльский 
Господарі.

Одначе наша суспільність так мало 
показала розуміня сеї роботи і єї вели
кої досяглости, що згадане товариство 
мимо найщиршої і аайревнїйшої запо
падливосте діяльних» в иїм одиниць, не 
може видобути ся з неленок, не може 
станути на висоті своєї задачі, не може 
здобути собі значіня поважного і впли
вового товариства краєвого. Вже на 
зборах „Просьвіти“ підношено питане, 
чи проґрами поставленої д-ром Олесниц- 
ким не належало би лишити »Сїльскому 
Господареви«, але справедливо вказано 
на те, що одно і друге товариство може 
і повинно робити сю роботу.

Однак на жаль у нас до такої робо
ти позитивної, реальної, котра кладе не
похитні підвалини до розвитку і поступу 
нашого народу, нема охочих людий, 
а бодай дуже їх мало, бо се далеко ле- 
кше здобути собі славу великого гіа- 
триота, наколи переливає ся з пустого в 
порожне окленані загальники політичні, 
як позитивною роботою. До гогож і та 
економічна політика вимагав не лише 
позитивної праці, але також знаня і на
уки а крім того також і фінансової по
мочи.

Коли отже товариство »Просьвіта« 
і »Сїльский Господар* мають сповнити 
ті великі задачі, які вказав у своїй ши
рокій проґрамі др. Олесницкий, то тре
ба згуртувати для сеї роботи людий, 
котрі схотіли би з цілим иожертвованєм 
взяти ся до пильної праці, котрі схотіли 
би робити формальні студиї на полі е- 
кономічної політики у инших високо 
розвитих культурно народів і ті досліди 
свої відтак переводили на нашім наро
днім ґрунті.

Але така економічна робота вимагає 
також великих фінансових вкладів і то
му не може она видати поважних успі
хів, поки наша суспільність не подумає 
о сотвореню великої фінансової інститу
цій, з підмогою котрої можна би сі за
дачі сповнити. То, що доси у нас роби
ло ся на йолі фінансової політики, се є 
дрібне крамарство в порівнашо з тим, 
що треба би зробити, щоби станути на 
висоті нинїшних вимог.

З подорожи до св. Землі.
(Дальше).

Короу 24. IX. 1906.
Пливемо проливом Корфу в північ

нім напрямі, по лівій руці лежить остров 
Корфу, який вславив ся проворними між
народними обманцями, а по правій вічно 
несупокійна Альбанїя. Заки доїхав кора
бель до пристані, оглядаємо палату Ахи- 
лейон, збудовану з старогрецкім стилю. 
Довкола неї гарний город з пальмовими 
і цитриновими деревами. Доси минали ми 
скалисті, пусті і непривітні береги, а тут 
буйна ростинність. В городі стоїть богато 
грецких статуй, а між ними найгарнїйша 
славна марморова статуя умираючого 
Ахилля, який витягає стрілу з пяти. Тут 
любила пробувати бл. п. цїсарева Елиеа- 
вета. Поговірка іде, що тут бл. п. цїса
рева вкинула в море всі свої дорогоцін
носте, які дістала від цісаря в день він- 
чаня. Се улюблене місце цїсаревої про
дано сейчас по траґічнім приключеню в 
Швайцариї. Сей поспіх, ті дорогоцінно
сте та умираючий Ахилль наводять на 
гадку якийсь траґізм.

Єще не налюбовали ся пасажири на
шого корабля сим гарним видом, а тут 
вже доїзджаємо до пристані. Вид дуже 
гарний і ріжнородний. Гадка оглянути 
сю пристань, була дуже щаслива. На ска
лі повижолоблюваній филями морскими, 
які безнастанно бють об них і розбива
ють ся з піною, стоїть давна кріпость, 
побіч неї високі стрункі дерева, а над 
тим всім на найвисшім місци сего ска- 
листого рога стоїть високий друк, який 
робить з далека вражінє корабельного 
щогла. На сім стовпі вивішують хоругви, 
щоби кораблям давати знаки. За рогом 
отвирає ся вид на пристань. Старі поверхові 
доми кождий иншої краски тягнуть ся 
рядом понад берег пристані, перед ними 
улиця, на якій видко більший рух, а в 
пристани велике число більших та мен
ших суден з вітрилами та кілька парівцїв. 
Перед нами при вході до пристани два вели- 
анґлїйскі панцирники. Перший раз за ці
лої нашої плавби здибали ми тих великі 
ти? морских. З великим поважанєм для 
них зближає ся наш корабель, спускає 
майже понад воду оба якори на знак 
мирного уснособленя і їде серединою ме
жи обома панцирниками. Анґлїйскі мо
ряки майже не дивлять ся на нас; на 
однім з правої сторони вправляють ся, а 
на другім грає музика. Против нас по 
одній і другій стороні вистають довгі 
смертоносні горла величезних гармат, я-
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ких було по дві з заду і з переду, а 
кромі них велика скількість гармат мен
шого рода по боках на рухомих містках, 
так що дають ся обернути на пів колеса.

На даний знак з »Тироль-а« спішить 
до нас судно з австро-угорскою хору
гвою з представителями аґенциї товари
ства морскої плавби Льойда. Кромі них 
підїзджають ріжні инші судна, гадаючи, 
що будемо висідати. Капітан через тубу 
витає ся з ними і каже, що нам добре 
поводить ся, човно підїзджає під сам ко
рабель, забирає телєґрами і вертає назад 
до берега.

Видіставши ся з помежи велитів, 
вїзджає корабель межи торпедовцї і ироти- 
торпедовцї. Війна росийско-ягіаньска ста
нула живо перед очима. Було їх вісім, а 
всі стояли спокійно на якорах. На хвилю 
устає дїланє корабельної шруби, а кора
бель почав обертати ся на місци, обертав 
гя, аж прийшов єго перед на то місце, 
.де був передше зад. Пристань була вже 
по правій стороні. ІНруба зачала знова 
свою роботу, зближаємо ся до обох пан
цирників в друге, однак не їдемо вже 
серединою, але минаємо їх по лівій сто
роні. Се кружлянє звернуло вже цікавість 
спокійних синів Альбіону і навіть музи
канти, хотяй грають дальше, звернені в 
нашу сторону. Через цілий той час ви
давав прикази сам капітан зі свого мі
стка і не боронив нам звідси приглядати 
ся всему. Все для нас новостию, що 
хвиля нові вражіня і спостережено, так 
що увага напружена в великім степени. 
По малу віддаляє ся корабель, кождий 
хоче єще надивити ся і натішити ся гар
ним видом, шукає, чи не побачить єще 
раз Ахиллейону за скалистим рогом. Не 
видно гарної палати, а пристань чимраз 
меншає, а відтак зникає за густим дощем, 
який зачав падати і номоршив спокійне 
і гладке зеркало моря.

(Дальше буде).

Обоюдний меч.
Богато шуму в парламентарних кру

гах наробило внесене пос. Ферянчіца, 
поставлене в субкомітетї задля закона 
про охорону свободи виборів, т. з. про- 
повідний параграф, який звучить: Духо- 
вник, або инший церковний слуга, який 
з нагоди публичного вибору старає ся 
наклонити виборця до невиконуваня права 
вибору, або до виконана в якімсь озна
ченім напрямку і в сій цїли писемно або 
устно заповідає, або накладає церковні 
кари, або уживає духовних обітів чи 
грізьб, або вкінци надуживає в аґітациї 
своєї церковної поваги — сповнює сим 
— о скілько єго чин не підпадає під 
єство чину з § 4. — переступство і під
лягає карі арешту від одного тижня до 
трех місяців, зглядно грошевій карі від 
50 до 1000 К.

В засаді був би се виїмковий закон, 
тим несправедливійший, що дотичить ду
ховеньства, яке хоть і виконує знатний 
вплив на своє окруженє, та ніколи не 
надуживає єго на зле. Впрочім кождий 
чоловік силою свого становиска відтво
рює більший, чи менший вплив на шир
ший чи вузший круг своїх підвладних, 
знакомих, чи взагалі тих, що входять з

ним в якунебудь стичність. Отже специ- 
яльно против сьвящеників виїмковий 
параґраф не має жадного оправданя.

Але цікаве було становиско польского 
кола в сій справі в парламенті, котре остато
чно соромно перепало. Зразу сей »Кап- 
2ЄІрага£гаріі« найшов стілько прихиль
ників в польскім колі, що здавало ся 
неминучою евентуальностию, що ОІІО ні- 
допре єго своєю ухвалою. Тому то пос. 
кс. Пастор мусів поза польским колом 
утворити лїґу сьвящеників зі всіх партий 
против сего параґрафу, щоби боронити 
загрожених інтересів духовеньства. Звісні 
круги польского кола думали іменно при 
помочи »Капге1рага§гарЬ-у« стероризувати 
руске духовеньство і відтягнути єго від 
політичного проводу руского люду.

Однак небавом показало ся, що се 
обюдний меч, який може досягнути і 
польский елемент. Бо поминувши вже, 
що і в східній Галичині польскі ксьондзи 
беруть живу участь при виборах і впли
вають на повірені їм овечки в »народо- 
вім« напрямі, а в чім би їм, при наших 
обставинах, здаєсь і Капге1рага§гарЬ не 
перешкодив — то у західній Галичині 
нольске духовеньство веде завзяту борбу 
з людовцями, обстаючи інтереси маґна- 
териї, а >Кап2ЄІрага§гарік звернений 
против него з цілою строгостию, міг би 
досягнути інтересів верховодів польского 
кола. Тож на окремім засїданю в сій 
справі пригадано собі тепер, що такий 
виїмковий параґраф ухвалено підчас най- 
завзятїйшого КиІіигкаїпрГ-у в нїмецкім 
райхсратї, якраз головно против польско- 
католицкого духовеньства в Познаньщинї, 
та що негарно було би причиняти ся до 
сего, що стільки разів і з таким обуре- 
нєм клеймило с« як дикий виплід псе
вдокультури пруского протестантизму.

З державної ради.
На суботнїшнім засїданю вніс пос. 

Брайтер ряд інтерпеляций а між иншими 
в справі поминеня руского професора 
Антоневича

Палата приступає до дальшої ди
скусиї над виборчою реформою, іменно 
над III. ґрупою і перший занимае голос 
пос. Романчук.

Голова руского клюбу представляє, 
що нольске коло зробило добрий інте
рес на виборчій реформі і за свою зго
ду на заведене загального голосованя 
одержало щедре відшкодоване від прави- 
тельства і иншйх сторонництв. Щоби 
польскому колу зробити уступки, мусіли 
посьвятити інтереси більшости мешкан
ців Галичини, а сим огірчено руский на
рід. Розширене . автономії, пропоноване 
комісиєю виборчої реформи, не остає в 
жадній звязи з самою виборчою рефор
мою. На всякий спосіб є се ориґіналь- 
ним пониманєм справи, коли признає ся 
палаті, опертій на загальнім голосованю, 
меншу комнетенцию, чим теперішній па
латі, тим більше, коли соймова ордина- 
ция виборча не всюда є оперта на де
мократичній основі загального голосова
ня. Чудним є, що в комісиї виборчої 
реформи голосували за розширенєм ав
тономії якраз найбільші противники ви
борчої реформи, польске коло і обі ґру-

пи великої посїлости. Бесідник признає, 
що ревізия конституциї та управильнене 
компетєнциї державної ради і соймів бу
ло би пожаданою річию, однак сего не 
можна робити доривочно і не повинна 
доконувати сего умираюча палата, але 
палата оперта на новій основі с. є на 
загальнім голосованю, як також сойми 
так само оперті на новій підставі. Дале
ко ідуча автономія краєва може тілько 
в такім краю вплинути корисно, який 
або замешкує один нарід, або кілька 
живучих з собою в згоді та який має 
конечні для самоуправи культуральні 
і економічні сили. Централізм в давній 
формі певно вже ■ пережив ся, однак 
державна рада повинна і на дальше о- 
стати спільним місцем для всіх народ- 
ностий в державі а задля охорони угне- 
тених народів повинен єствувати сильний 
центральний парламент, як також сильне 
центральне правительство.

Цілий руский нарід мусить всіма 
силами оперти ся змаганям, зміряючим 
до єго утиску, отже і розширеню крає- 
вої автономії в Галичині. Русини мо
жуть заявити ся єдино за националією.

Коли однак мимо всего постано
влять завести розширену краєву автоно
мію, то рівночасно мусить наступити по
діл Галичини на західну часть. майже 
чисто польску і на східну, переважно 
руску. Бесідник звертає ся до всіх тих 
сторонництв і послів, які окрім егоїстич
них інтересів партийних мають також на 
оиї загальне добро і засади справедли
вості! та взиває їх, щоби не посьвячува- 
ли трех мілїонів Русинів та мілїона 
польских хлопів в Галичині і не вида
вали їх єще більше, чи се вже стало 
ся, на жир самоволі і знасиля пануючого 
сторонництва з їх тяжкою кривдою.

Гіос. Дашиньский висказує ся іменем 
свого сторонництва в тім самім дусі, а 
натомість пп. Суклє, Штернберґ і Штайн- 
вендер промовляли за розширенєм авто
номії. По тім дискусию замкнено. — 
Генеральний бесідник п. Ґесман опер ся 
головно на сім, що внесеня комісиї мі
стять в собі тілько законодатне усталене 
єствуючого стану річи, а так само Гене
ральний бесідник пос. Ґломбіньский про
мовляв за автономією. — По пос. Мала- 
ховскім, який промовляв до фактичного 
спростована, підпирав пос. Металь внесе
не меншости, а відтак пос. Лєкер против 
сего внесеня.

Гіриступлено до голосованя, в якім 
ухвалено III. артикул в комісийній реда- 
кциї 201 голосами против Зо. Тим самим 
змінено § 12. основного закона в дусі
автономії. Внесене пос. Метали упало.

З черги принято потрібною більшо- 
стию 2/3 голосів артикули IV, V і VI та 
приступлено до нарад над четвертою Гру
пою, містячою виборчу ордннацию до дер
жавної ради. — Записаних до голосу 
шістьох бесідників зрекло ся голосу, пі
сля чого пос. Ґесман хотів внести на 
замкнене дискусиї, однак в наслідок кри
ку ческих радикалів замкнено засїданє 
о год. 1 50 по полудни. Слідуюче засї
данє в понеділок о і’од. 3. по полудни.
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Н о ви н к п. рично-фільольоґічнім виділі. Поїхавши за кор
дон він два роки працював у Німеччині, Фран- 
циї та Італії, досліджуючи старовинні руко
писи. Р. 1881. Міщенко оборонив свою дісер- 
тацию у київскім університеті' і здобув собі 
степень доктора. Разом з професорскою діяль
ністю Ф. М. брав діяльну участь і в грома- 
дяньскім житю. І в унїверситетскій авдиториї,

— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат. Єро- 
нима, Лазаря; римо-кат. Фелїкса з В. — В 
с е р е д у :  руско-кіт. Михагла Архістр;, ри
мо-кат. Введене ГІ. Д. М.

— Видїл товар. „Руска Захоронка" у Львові 
просить усіх членів о ласкаву численну участь 
на загальних зборах, що відбудуть ся 20. с. м. 
н комнатах „Рускої Бесіди", Ринок ч. 10. о 
4. год. по полудни. — Видїл.

— Фаховий крамарский курс уряджує сеї 
зими філія тов. „Просьвіта“ в К о л о м и ї  
при співудїлї делегата дирекцяї .Народної 
Торговлї» зі Львова. На тім курсі будуть у- 
чити: книговодства, купецких рахунків, това
рознавства, кореспонденциї, приписів почто- 
вих, закону торговельного і т. п. Услівя при- 
нятя суть: 1) Треба вміти читати і писати, 
що маєсь доказати сьвідоцтво.м шкільним, 
або посьвідкою від місцевого пароха, чи то 
учителя. 2) Треба бути членом >Тов. Про- 
сьвіта« (хто ще не є членом, мусить зараз 
вписати ся і зложити членьку вкладку). 3) 
Зложити З К вписового. Курс розпічне ся з 
початком грудня т. є 1. лат. 1906 коли не 
зайде яка перешкода. В разі пізнїйшого о- 
твореня сего курсу, будуть кандидати о тім 
осібно повідомлені. Наука на сім курсі' буде 
уділяти ся безплатно, однак кандидати мають 
удержувати ся своїм коштом в Коломиї че. 
рез цілий час науки т. є через цілий місяць 
Зголошувати ся просто без жадної перепи 
ски і то чим скірш е до філії »Тов. Про 
сьвіта“ в Коломиї (Народний Дім І. поверх) в 
канцеляриї »ГІокутского Союза».

— Зміна пляну науки релТії в серед ах  шко 
дах. Міністерство просьвіти розпорядило, що
би з початком біжучого шкільного року в 
першій і другій клясї середних шкіл виклада 
но науку катехизму з в дповідними лїтурґїч 
нами иоясненями. В третій клясї в першім 
півроцї має бути лїтурґіка самостійним пред 
метом науки, щоби молодїж могла поглубити 
і  розширити своє лїтурґічне знане, набуте в 
перших двох класах. В другім курсі третої 
кляси має викладатись важнїйші події з бі 
блїйної істориї старого завіта, а в четвертій 
клясї основнїйша істория нового завіта, щоб 
в той спосіб шкільна молодїж була иригото 
вана до науки віри та моральності! в перших 
двох клясах середних шкіл. Сей новий план 
вводить ся постепенно в той спосіб, що в бі 
жучім шкільнім році заведено єго в першій 
клясї, а в слідуючім буде вій обовязувати та 
кож і в другій клясї.

— Товариство «Руска Захоронка» в Стани 
СЛЕВОВІ устроює в понеділок дня 26. с. м. 
комнатах „Рускої Бесіди" в Станиславові (ул 
Ґолуховского ч. 4) вечервицї з танцями і про 
сить о громадну участь з огляду на ціль, тим 
більше, що се послїдні вечерницї перед Різ 
двом. Музика війскова 24. п. п. Стрій дома 
іпиий. Вступ від особи 1 К. Буфет у власнім 
заряді. Початок о 8. год. вечером.

— Пекарскі челядники у Львові застрайку
вали від нині і жадають висгаої платні і ко
ротшого дня праці. Населене не відчує на
слідків сего страйку, бо випечений хліб ви- 
стане на два дни. Коли би страйк тревав 
довше, то в пекарнях буде працювати війско. 
Також замовлено значні припаси хлїба з про- 
віпцяї.

— Вісти з закорд. України. Дня 9. с. м. в
Ровнї почала грати україньска трупа Са- 
гатовского. В перший день і-иставляли -Саву
Чалого», траґедию Кариенка - Карого. Крім сла свого займають друге місце в державі 
україньских оригінальних штук трупа має в и - ' (рівно як Поляки), не мають навіть можности
ставити декілька перекладених з чужих мов, 
як на пр. драму Шіллєра >Вільгельм Тель».

В Київі помер 10. с. м. один з видатні
ших діячів старої кяївскої україньскої грома
ди, колишній професор київского та казань- 
ского університетів, Федір Герасимович Мі
щенко. Покійний родив си р.' 1848. у Прилуці 
(в Полтавщині') в бідній міщаньскій семії, 
вчив ся спершу в повітовій школі, а потім у 
київскій гімназиї та унїверситетї — на істо-

на разі бодай видавати периодично хотьб» 
який маленький листок для тамоганих числен
них руских поселенців. Часу на се е ще кілька 
днів, чейже хто о сесю невеличку а так ва
жну і пильну річ сейчас постарае ся! — 
Окрема посилка була би так дорога, що відтак 
не оплатило би ся висилати.

Іменованя. Оах. паг. доносить, що шеф
в наукових журналах, Газетах він домагав ' президияльного бюра в намісництві, п. Вя- 

ся нового красшого ладу і показував нездат- ’ чеслав Залеский, став іменований шефом
ність, шкідливість сучасних порядків, і для 
науки, і для громадяньства, і для всеї дер
жави. Розуміє ся, що за тих часів, коли реак- 
ция темною хмарою повила все житє Ро- 
сиян, такого чоловіка не могли терп'ти на 
професорскій катедрі і він, як Драгоманів та 
инші професори київского університету, мусів 
покинути посаду. З  р. 1884. до р. 1889. він 
мусів заробляти собі хлї'б літературною пра
цею, друкуючи свої публіцистичні та наукові 
статі в поступових периодичних виданях. Над
звичайні заслуги Мітенка для науки мали 
наслідком те, що єго по пяти роках знов 
назначено звичайним професором, але вже 
не на Україні, а в Казані. Пробуваючи в ка- 
заньскім унїверситетї, Міщенко працював 
так багато і так успішно, як ніколи ранїйше 
Така напружена надзвичайна розумова праця 
зовсім підкосила єму здоровлє, хоч і до то 
го він завжди був слабовитий. В 1502. р. з 
ним уперше трафив ся паралїж. Трохи очу
нявши, він узяв ся був до роботи, але через 
рік єму відняло ноги і він, залишивши свою 
любу роботу, мусів тільки по Газетах стежити 
за громадяньским житєм.

— Міска електрична комісия у Львові займа
ла ся на двох послїдних засїданях справою 
розширена сїти електричної зелїзницї і рішила 
ось що: 1) Нова центральна стация для зелі- 
зницї і електричного сьвітла має бути вибу
дована на міских грунтах на Персенківцї коло 
шляху черновецкої зелїзницї, від котрого буде 
поведений до централі доїздовий шлях. Воду 
центральній стациї мають доставляти ставки 
на ЗелїзніЙ Воді. 2) Кінну зелїзиицю як най
швидше перебудує ся і перемінить ся на зе- 
лїзницю електричну. 3) Вибудує ся отсї нові 
зелїзничі лінії: до ставу на ЗелїзніЙ Воді, на 
иовиставову площу, до Янівского цвинтаря 
через ул. Зелену, Вагилевича, Кохановского 
на Високий Замок, окружна лінія в місті, даль 
ше з ул. Жовківскої через Замарстинівску 
Бальонову, Жовківску до рогачки, а звідси 
евентуально новою дорогою до різниці. Будову 
инших проектованих ліній, особливо ул. Ка 
детскою до повиставової площі, дальше зїзд 
з Високого Замку на Жовківске, вкінци бу 
дову до Брухович постановлено відложити на 
пізнїйше. Кошти будови нових ліній, а також 
переміни кінної зелїзницї на електричну обчи 
слено кругло на 10 мілїонів корон. 4) Ухвале 
но візвати комісию контролі міских довгій 
щоби в цїли доставлена потрібних фондів на 
будову, предложила відповідний фінансовий 
проект найдальше до ЗО днів. Тоті ухвали бу 
дуть незабаром предложені міскш раді до 
апробати

— До Парани виїздить 24. с. м. зі Львова 
двох сьвящеників Василиян, а се: о. Сїмків 
Титла враз з братчиком столярем Будним 
Тепер є в Парані лише трох руских сьвяще 
ників: двох Василиян: о. ПІкирпан в Пруден 
тополїс і о. Бжуховский в Люценї тай о. Ни 
кон Роздольский в Ріо-Кляро. Се трохи за 
мало на 40.000 параньских Русинів!... Всі на 
родностн, поселені в Парані, мають там свої 
часописи; одні лише Русини котрі що до чи

секциї в міністерстві рільництва. Наслїдни- 
ком п. Залєского має бути староста з Яро
слава, Станислав Ґродзїцкий.

— Візитация шкіл. Краєвий інспектор нар. 
шкіл, п. Матїїв, візитував послїдний тиждень 
народні школи в Коломиї і в коломийскім 
окру,зї а потім виїхав до гвоздецкого округа.

Сьвітова продукция паперу. Ф. Кратвани, 
директор паперової унїї у Відни зложив, дуже 
нтересну статистику про сьвітову продукцию 

паперу. На чолі других держав ідуть в сій 
справі Сполучені Держави північної Америки, 
які продукують річно 1,361.000 тон паперу; 
дальше йде Німеччина із 850.000 тонами, Ан
глія із 520.000 тонами. Франция із 380.000 
тонами, а на пятім місци находить ся Австрия 
із 310.000 тонами, Консумция паперу являє ся 
найвисшою в Канаді, бо там припадає пересі
чно на кождого мешканця 17 клґ. паперу, а 
вайнизшою в Індиях, де та скількість дохо
дить лише 10 дкґ.; в других краях зуживає 
кождий мешканець пересічно 14 клґ. паперу, 
отже майже четвертину тягару свого тіла. В 
Австро-Угорщині зуживане паперу стоїть низ- 
ше пересічної висоти, бо в Долитавії виносить 
воно 8 клґ., а в Залитавії 1 клґ. Із скількости 
зужитого паперу виводити культурний стан 
населеня, то вислїд для Австриї, а особливо 
для Угорщини був би не надто імпонуючий. 
Алеж сего мірила ізза богатьох причин годі 
вважати беззглядно міродатним.

— З зелїзниць. В цїли уможливленя публи- 
цї безпосередного зіткненя з ц. к. зарядом 
зелїзничим і устного представленя своїх же- 
лань і жалоб, як також засягненя інформа- 
ций в справах комерцияльних і тарифових, 
відносячих ся до перевозу на шляхах ц. к. 
зелїзниць державних, обїзджати будуть деле
гати ц. к. дирекциї зелїзничої більші стациї 
в цїли устного порозуміня ся з інтересентами. 
Делегати ті будуть принимати інтересентів з 
понизше поданих місцевостий в бюрі началь
ника стациї а іменно: в Бродах дня 20. падо
листа 1906, в Перемишли 24. падолиста, 
в Підволочисках 27. падолиста, в Самборі 4. 
грудня, в Тернопола 6. грудня, в Ярославі 
11. грудня, в Стрию 13. грудня, в Дрогобичі! 
18. грудня.

— Репертуар руского театру в Станиславові.
Саля Тов. Монюшка. Початок точно 7 і/, ве
чером. (Лише 8 вистав).

Ві второк дня 20. с. м. > Продана наре
чена» опера в 3 д. Ф. Сметани. Виступ п. Ан
дрія Гаєка, б. тенора опери в Люблянї.

В середу дня 21. с. м. * Лісова квітка», 
конк. ком. в 4 д. Яновскої.

В четвер дня 22. с. м. >Чорноморці», нар. 
он. в 3 д., муз. Лисенка.

В суботу дня 24. с. «Весїлє при ліхтар
них», оп. в і д .  Офенбаха. Закінчить «Запо
рожець за Дунаєм», нар. оп. в 3 д. Артемов- 
ского. Виступ п. Гаєка і п. Стефанїї Чорненко.

В неділю дня 25. с м. «Гандзя», істор. 
др. 5 д. Карпенка Карого.

— Репертуар міского театру у Львові.
В понеділок: «Так або ні».
Ві второк: «Бокачіо».

видавати руского листка, бо нема там р у с 
к о ї д р у к а р н і .  Поляки мають там кілька 
своїх часонисий.

Параньскі Русини зложили собі доси око 
ло 700 К на друкарню і могли би постаратись 
там о машину, а належало би достарчити 
їм р у с к і ч е р е н к и ,  яких там нема 
Тож конче повинні взяти тепер з собою 
виїзджаючі туди сьвященики бодай який ма 
лий запас черенок руских, оттак, щоби можна

Други Соколи і Сокілки! Памятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого дому.

Телєґрами
з дня 19. падолиста 1906.

Відень. Цісар виїздить в середу 21. с. м. 
на довший побут до Будапешту.
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Рим. Вчерашної неділі в полуднє вибу- 
хла б о м б а  в ц е р к в і  с в . П е т р а  перед 
олтарем АІІаг Хотісеїіа. Вибух обійшов ся 
без нещастя. Межи вірними настав по ви- 
бусї великий переполох. В тій хвили був в 
церкві кардинал Рамполя. Поліцая провірила, 
що причиною вибуху була пекольна машина, 
наповнена порохом і цьвяхами, яку сховано 
поміж дошками руштованя.

Атени. Часописи доносять, що в околи
цях Солуня нападають на села розбишацкі 
ватаги македоньских ворохобників і убивають 
людий; між тими убито много женщин 
і дітий.

Богдан Легший.

З дослідів над Шевченковою 
„Наймичкою”.

(Дальше).
А вкінци передсмертна розмова матери з 

сином.
«Ходи сюди, не лякай ся!..« 

каже до Марка. А як він схилив ся до ньої 
у голови, просить:;

»Подиви ся ти на мене!
Бач, як я змарніла?»
Як глубоко з душі вихоплені отсї слова. 

Скільки в них розуміння серця матери, котра 
хоче, щоби син подивив ся в єї лице і по
жалував єї, що змарніла.

„Я не Ганна, не наймичка
Я....*

тай заніміла.
Не стало сил, щоб відразу сказати таку 

тайну.
• Прости мене! я каралась
Весь вік в чужій хаті...
Прости мене, мій синочку!
Я... я твоя мати!» (438).
Мабуть простійте годі було змалювати 

отсю велику сцену.
Але читач чує, що кожде додане, або 

відоймлене слово, кождий лишнїй виклик бо 
лю і зворушення, кождий зайвий декораций- 
ний детайль булиб зіпсували то глубоке вра- 
жіннє, яке викликує закінченнє вНаймички». 
Хто розуміє серце матери, той зрозуміє, яка 
то велика річ відречи ся рідної дитини, єї 
вдяки і при знаків любови, хто знає сельский 
побут, той пійме жертву женщини, що весь 
вік караєть ся в чужій каті', не зазнавши ро- 
диннього життя, не бувши ні жінкою для 
мужа, ні ґаздинею для хати. І за те все о- 
ден погляд сина, повний спочуття і лю
бови.

Тихе, незамітне, на покуті та саможер
тві засноване було життє Ганни, тихою, спо
кійною була єї смерть.

Тихою і спокійною є ціла поема.
Нема в ній сильних вибухів пристрасти, 

нема рідких слів, нема образів ярких в очи 
бючих — всьо незвичайно поважне, достроє- 
не справді з біблійною простотою списане.

З  того боку — майже одинокий твір 
Кобзаря.

Навіть зовнїшна форма визначаєгь ся 
рідкою, як на Шевченка, суцїльностию.

Оповіданнє, піддержуване подекуди дия- 
льоґом, оживлене злегка нарисованими образ- 
цями, коротко зазначеними порівняними та 
влучними зворотами, розвиває перед нами 
історию бідної, гарної жінки від мрачного за- 
вязку до трагічного кінця. Метрум коротке, 
з реченями, кінчить ся часто в середині стріч
ки, в кількох місцях змінене для передання 
зміненої ситуациї — власність Шевченкової 
музи, таке на око легке а в дїйсности трудне.

Діґресий, а виїмкою закінчення II. ча 
стини, нема.

Чому?
Відповідь най дають зовнішні обставини, 

серед котрих поет свою поему, високий сту
пінь його інтельлєктуального та артистичного 
розвитку а також вплив Кулїша, як товари
ша Шевченка та першого редактора, »Най- 
мички».

(Дальше буде).

Торговельні і промислові вісти.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про ціни збіжа і продуктів у Львові 
від 12. до 18. падолиста 1906:

за 50 клґ.
Пшениця • • • 7-75— 7 95 К
Ж ито . 5-90— 6-Ю К
Ячмінь броварняний • • 670— 7Т0 К
Ячмінь на пашу • • . 6-30— 6 60 К
Овес • • • - 7-00— 7-25 К
Горох до вареня • - 8-50— 9 20 К
Горох на пашу • - 6 -2 5 - 6-60 К
Бобик - 6-00— 6-25 К
Ленча • • 5'50— 5-75 К
Конюшина червона - 50 00—57-50 К
Конюшина біла • 35 00—45-00 К
Конюшина шведска - 6000—70-00 К
Тимотка • • - 21 00—25 00 К
Ріпак зимовий • • 13-25—13-50 К
Насїне льняне • - 1100— 1Г50 К
Льнянка - 1Г 80 -1Г 20  К
Насїне конопл. • - 1000-10-25 К
Хміль • • 100 00—110 00 К

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

(Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Косцюшка у Львові).

Приїхали 17. і 18. падолиста: Лев Яцике- 
кевич з Тисьменицї, о. Нестор Кисїлевский з 
з Олеїні, др. Евген Петрушег.ич з Сколя, 
Ігнатий Дзерович з Коломиї, Володимир Но- 
восядлевский з Одеська, Алексей Саляк з 
Бурштина, Ілярион Савчиньский з Белза, Ми
хайло Лерчик з Якимчиць, Иоснф МінціФер- 
динанд Горошевский з Перемишля Стефанїя 
Голубович з сестрою з Тернополя, о. Ярослав 
Габак з Тростянця, Миколай Александрович 
Воєков і Людмила Ал. Воєкова з Томашева, 
Кас. Лещиньска з Теребовлї.

С оїоззеит
в пасажи Германій

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  15 д о  ЗО. п а д о л и с т а  1 9 0  6. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ ІДїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви 
ка ч. 5.

II
К з и п а п а п и ї  'говаРиств взаїм- ІШ П Ц О /ІпрП І них обезпечень і 
взаємного кредиту

ДЬйсюер”
перенесені зістали з днем І го падо

листа 1906 3 дому „Просьі :ТІі“
де власного будинку,

ул. Руска ч. 20.
(напротив церкви Успенїя Пресв. 

Богородиці),
де Запимають три поверхи.

Товариство урядує що дня, крім
неділь і сьвят, від год. 8. рано до 
год. 3. по полудни.

По год. З їй канцеляриї товари
ства замкнені.

Каса для сторін отверта тілько 
до год. 2. в полуднє.

00  Ц. к. упр. гал. акц.
0
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0  
0

Банк
Гіпотечний

Віддїл депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимає до пере- 
хованя папери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(8аТе Оерозііз)

За оплатою БО до 70 корон річ
но, депозитар дістав в сталевій касі' 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може свов май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний лк найдогіднїйпп зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' депозитовім.

Рух зелїзничих поїздїв
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

нейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:
3  Іцкан 12-20* 6-Ю, 140 5-45, 9 05*
„ Кракова 2 31*, 5 50*, 8 45, 130, 5 25, 8 40 

930*
„ Підволочиск 7 20, 11-45, 2-20, 5 50, 10 30*
„ Лавочного 7-29, 11-50, 10-50*

7-50, 4-50„ Рави рускої
„ Станиславова 805
„ Самбора 8-15, 1-50, 9 20*

818, 4 37„ Яьорова
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 1035

На Підзамче.
„ П'ДВОЛОЧИСК 7 05, 11-30, 2 08, 5-35, 1016*

Зі Львова з головного двірця відгодять:
До Кракова 12 45* Г - * ,  2 45, 635* 825.

10 05*
„ Іцкан 2 51*, 615, 9 20, 2 40. 10,40* 

6)20, 10-55, 2 21, 6 15*, 9 50*я Підволочиск
„ Яворова 6 55, 6-—*
„ Лавочного 7 30, 2-30 6-25*
, Самбора 8-55, 4-15, 10 51
„ Станиславова 9-10*
„ Белзця 10-45
„ Ряшева 405
„ Коломиї з-зо
„ Рави рускої 7-25*, 11-35*
„ Стрия 1 ПО*

3 Підзамча:
„ Підволочиск 6-32, 11 07, 2 32, 6-27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні є назначені
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год.
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети
всякого иншого рода, ілюстровані провідники
розклади їзди і'гд. можна набувати через ці-
цілий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

«««>•«**

Позір Соколи і Сокілки! Заведене фото
графічне „Кордиян" при ул. Академічній 14 
жертвує на будову дому „Сокола,: у Львові 
10 процент від кождої знимки. Проте звертає
мо ся до Ви. Другів і Другивь як також, , до 
рускої суспільності!, щоби фотоґрафуючц в 
повисше згаданім заведеню жадали марки і 
передавали нашому Товариству. Гаразд! — 
Комітет будови дому „Сокола* у Львові.

<И» «М> <«4* ««» 4** 4*» ««*•«**> <»И> <М»

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лолатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


